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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1197 av Staffan Eklöf (SD)
Analys av och beredskap för att möta problem i livsmedelskedjan
Staffan Eklöf har frågat mig vad som ingår i analysen, och hur jag avser att planera för eventuella kommande störningar i livsmedelskedjan?
Det är en oroande utveckling i vårt närområde som påverkar alla näringar, livsmedelskedjan är inget undantag. Utvecklingen sker vid ett tillfälle när de globala marknadspriserna på jordbruksområdet redan befinner sig på höga nivåer.
En analys av situationen sker kontinuerligt och omfattar hela livsmedelskedjan. I detta arbete för regeringen en tät dialog med myndigheterna och med branschorganisationerna. I analysen ingår bland annat frågor som hur varuförsörjningen kan påverkas av det förändrade omvärldsläget, hur livsmedelskedjans aktörer bedömer kostnadsläget för tillfället och hur produktionsutvecklingen kan påverkas. Vi diskuterar även hur vi gemensamt kan hantera utvecklingen.
Parallellt med att hantera den rådande situationen fortgår arbetet inom Regeringskansliet och på myndigheterna med att återuppbygga det civila försvaret. Det pågår ett intensivt arbete på flera plan för att regeringen ska kunna fatta väl avvägda beslut om hur inriktningen i propositionen Totalförsvaret 2021–2025 (prop. 2020/21:30) ska genomföras och hur åtgärderna ska dimensioneras. En viktig del i detta arbete är att bygga upp livsmedelsberedskapen för att livsmedelsförsörjningen ska tryggas inför en säkerhetspolitisk kris under minst tre månader där logistikflödena med omvärlden är begränsade.

För att trygga livsmedelsförsörjningen krävs en fungerande inhemsk jordbruks- och livsmedelsproduktion, samtidigt som flödet av varor i livsmedelskedjan behöver fortsätta utan avbrott. 
Regeringen bevakar läget noggrant och följer utvecklingen. Vi är också redo att agera om situationen skulle kräva det, beroende på hur det utvecklar sig.

Stockholm den 9 mars 2022



Anna-Caren Sätherberg
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